3.31  Enuswaxd goprio Q = 2x107'C dmuovpyel nedio mov os &vo onueio Tov A &xst
covopuwo V=300V, Noa vroloyiotel 1) am0cTooT) TOU OTUEoY A om0 TO QOpTIiO.
Aiveton 1) otefepd K, = 9x10°N m? /C.

[ Am: 6m ]

Kapio SuokoAial!

iQTt |
. Vy = K,.—1
ry

Ot povadeg twv peyebwv eival oto S.lI. , omote eMAUOTE TNV OXEON

332 Enuswxd eoprio q = 2x10°8C Ppioketon tomoBznuévo oto sufbvpoupo Tuu
AB, prfxovs 3m Ge anoctact 2m and o A (puetefv tov A o B). Yaokoriots m)
Swrpopd Suvapukot V-V
Aivetor v otofepd K, = 9x10°N m? /C2.  [Arn: 90V ]

loxVeL —adol epdavicoupe koo mapayoviato Ke. (£q)...

v, V—K(+)(1 1)—9109210—8( )—9210_1— 90 Volt
A B_C'—q'rA rg) T 21 ) T2 0

3533 To medio mov Smuovpyel evo onuewxd popric Q G &va onueio A EyEL EVIQOT
E=60 N/C xm dvvapwd V=180 V. Na vroloyicets To Qoprio KoL THV QITOGTUOT]
Tov onusiov A omd To onuswekd goprie Q. Aivetm 1 otmfepa K, = 9x10°N
m*/C*. [Am 6x10°C,3m ]

...MpémneL va cuvepyaotolLV oL U0 e€LOWOELS :

T Qrnyy T Qmnyy
Vs = K.. ;;nyn (6uvopikd oe onuelo) kavw  Ey = KC.%

Mo mapddelypa av Slalpecoupe Katd PEAN, Bplokoupe —akoma- tnv andotacn r !

334 Enuswxd ooptio Q = 2x10°°C, Pploxeton 1o onusio A. Na vrolovicets to £pyo
e Sivaunc Tov nlhextpwod mediov Katd ) uetoxivion eoptiov g=10°C omo
gva onueto B, 1o omoto aneya 1;={AB)=1lcm ano 1o goptio Q. e onueie I o
omoio angyet r;=(Al)=4cm and to Q. Atverar: K, = 9x10°N m?* /C2.
[ Am: 13,5x107° 7]

Edappoletaln efiowon: W = (iQ)(Vap)(ucﬁc Oéang — V‘tslucﬁc 9éanc)

Ol tponyoUUEVEG AOKNOELG UaG epadav va urtoAoy({ouue To SUVOULKO... Kal eTtumAgov Icm = 10°m !
Evtaéel ;



355 EInc xopupic B kwm I, opfoyoviou tprydwov ABI, ps A=00°, Bpiokovion To
goptic Q=4x10° C wxm Q,= 2x10° C. Av AB=3cm xm Al=4cm, vao

UROAOYLTTOLV:
o) To Svvopikd ota onueio A xon M, émov M to pécov g BI.
B) To £pyo moU MUPAYETUL A0 TO MAEKTPIKG TEGI0 KOTA TN

ustoiviion coptiov 2x1071° C amd to onusio A oto M.
Aivetor: K, = 0x10°N m® /C2.
[ AT 23256V-32400V—=183x16=2 T ]

o) To Suvauiko oto onpeio A, odeiletal oTig
dvo mnyég Q; kot Q,.

B +Q Emopévwg :
+Q; +0Q,
=K. —+K,.—= =
Va=Ke ag T Rear
v 9.10° 4,108 N 2.1078
' 3.1072  4.1072
=9 103(4+1)—9 103 H_
-_ . 3 2 -_ . . 6 -_—
A r+Q, = 16,5 103 volt

H unoteivouoa —A€eL o MuBayopag — Ba eivat Br=5 cm. Onote Mo TIG amooTtaoel tov M
amnd TIC KopudEc B kat I éxoupe : BM=Mr=2,5.102 M

+0Q, +0Q, 1 910° 9.6
Vy=K,.—+K..—= K..—. + =— .6.1008="—+.103
M=% B " Mr “MB (@ +Q2) 2,5 1072 2,5

=21,6.103 volt
B) Wuy =2q.(Vy—Vy) =2.10"19(16,5103 — 21,6 103) = --- = —10,2 1077 joule

IxoAwo : H evépyela otn Slatagn mou odeiletal otnv mapouoia tou +q otn Béon M, sival
peyaAUTepn amd TNV eVEPYELA TOU CUOTHMOTOC TIou odelAeTaL otnV mopoucia tou +q otn
Béon A ( +q.V4, < +q.V) ) onote anatteital va §00el evépyela 0To GUOTNHA YLO. VOL TIAEL
To doptio +q amod to A oto M. (Quoikri onuacia apvntikol mpdonuou oTo pyo e SUvaung Tou

nebiov)

3.56 e wafie wopoon evog wonisvpor tpry@vor ABILL misvpdg o=30cm, Ppioxeto
poptio g=2uC. No vIolocTEL 1] EVEPYEIL TOU CULOTTLOTOS TV TPV QOPTIV.
Aivetor: K, = 9x10°N m? /CL.

[ Am: 36x102 7]
KaBe (elyog mnywv SnuLoupyel tn 81K Tou TocoTNTA SUVAULKAG NAEKTPLKAG EVEPYELAG. Apal
Ba epyaotoUpe pe OAa ta Suvatd lgvyn !

2
q
Usym = Uyp + Ugr +Ury = 3.K, 7 = ..



3.57  Axbmro onuswkd ooptio Q=100uC, ppicketat oto onusio A. Mikpn coaipo pue
pafe m=10g xo eoptic q=20nC Ppioxetm oto onueio B, oto idwo opuloviw
eminsdo pe o A kKot of omdcTaocy ;=30 cm amd cvtd. Av v cGooipe O
Ppioketon oto onueio B aoebel shevbepn, Loy TNC GmOCTUHANS GUVOUNC TOU
OEYETUL, KIVELTM ¥opis TPpes. No UToAOVITETE TV TUYUTNTA TN
a) Otov Bploketol o amocTaoT) r;=00cm and o A
B) Otov Ppioxeton G oA peydir) andoTaoT) and To onueio A
Aivetaw: K, = 9x10°N m?® /C2.

[An: o) v6m's. PB) .."-'*.,"Em-e,]
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«...Xwplig TpIPEC ...» onpaivelt AAME , adoU €youus E€pyo pévo tng ouvtnpntikng duvaung
nAektpikou niediov Coulomb !
Qq_1 Q.q
Kapy +Uapy = Keen +Upep = 0+ KCT = Emv2 + KC? - KAT
Otav Pploketal oe TMOAU peydAn amootoon (r—oc), tote otn ‘tehkry’ B€on n Suvapikn
NAEKTPLKA EVEPYELA gival UndEv.
H AAME &ivel tote :
Q.q

+Uap)( =Kigp t Uy 20+ Ke—= —mv§o+0 - KAT

Kapy T 2



